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Császártöltés község közéleti lapja

Szeretettel várjuk az érdeklődőket a vasárnaponként megrendezésre 
kerülő  adventi gyertyagyújtásra, valamint december 7-én

a Teleház előtti téren az adventi vásárra.
Császártöltés Község Önkormányzata

Császártöltési Német Nemzetiség Önkormányzat
Császártöltés Fejlődéséért Közalapítvány

Jubiláló Házaspárok Szentmiséje
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Szüreti felvonulás 2025
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H Í R M O N D Ó

CsászártöltésiCsászártöltési

Bányai Gábor országgyűlési képviselő meghívására október 4-én 
Gyopáros Alpár, a Magyar Falu Program kormánybiztosa járt 

Császártöltésen.
Takácsné Stalter Judit polgármester és Lovasi Gábor 

alpolgármester bemutatta kormánybiztos úrnak a Magyar Falu 
program keretében Császártöltésen megvalósult fejlesztéseket.

A közel 50 millió forintos beruházás átadására november 7-én 
került sor. Köszöntő beszédet tartott Takácsné Stalter Judit 

polgármester, Bányai Gábor országgyűlési képviselő és Losonczy 
László Bács-Kiskun Vármegye MLSZ igazgatója. Köszönjük 
az Egységes Falusi Sportkör munkáját, közreműködését, hogy 
ez a műfüves pálya megvalósult és azt is, hogy van még foci 

Császártöltésen. Köszönjük Stadler Ferenc egyesületi elnöknek, 
Kiss László edzőnek, Barabás Róbert titkárnak és a császártöltési 

focistáknak. Hajrá Töltés!

A Sváb Sarok polgármesterei és jegyzői találkoztak november 
10-én, hogy kidolgozzák a négy település közötti együttműködés 
hivatalos kereteit. A megbeszélés célja az volt, hogy a közös sváb 
hagyományokra, kulturális értékekre és gazdasági lehetőségekre 

építve összehangolják kiemelten a kulturális elképzeléseiket. 
Beszéltek a korábban már megnyert közös projektekről, melyek a 

Sváb sarok turisztikai vonzereje erősítésében kiemelkedőek.

Hóman Józsefné Annus nénit és Wessenhoffer Józsefet köszöntötte 
Takácsné Stalter Judit polgármester.

Járási polgárőr vezetők tartottak értekezletet Császártöltésen, 
október 1-jén. A képen Takácsné Stalter Judit polgármester, 

Schuszter Istvánné, a Császártöltési Polgárőr Egyesület vezetője, 
járási koordinátor, valamint Fekecs Dénes, a Bács-Kiskun 
Vármegyei Polgárőr Szövetség elnöke az ülés szünetében.

A vecsési Kulturverein meghívására a Császártöltési Német 
Nemzetiségi Önkormányzat képviseletében Szeitz Orsolya elnök 

és Vikker Viktória tag részt vett a vecsési Káposztafeszten és 
szüreti felvonuláson. Nagyon szép napot tölthettünk Vecsésen, 

ezúton is köszönjük a meghívást!
Szeitz Orsolya elnök

Műfüves pálya ünnepélyes átadása
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Kettészakadt családok

EGYHÁZI HÍREK

Bárhogyan is nézünk a családra, 
mégis, a legjobb hely és legmeg-
bízhatóbb intézménye az emberi 
életnek, a társadalomnak. Leg-
emberibb és legtermészetesebb 
az, hogy az ember családban 
szülessen, ott élje le az életét, s 
földi életének utolsó pillanata-
it is családtagoktól körülvéve 
töltse. Beszélhetünk a családról, 
mint az emberiség nagy család-
járól, de a piciny kis sejtjeiről 

ennek a nagy közösségnek, ahol 
apa van, anya van és gyerekek. 
Tágabb értelemben ide tartoz-
hatnak a legközelebbi rokonok, 
mint például a testvérek vagy a 
nagyszülők. Családról beszél-
hetünk egy szerzetesi közösség 
esetében, az egész Egyház vagy 
a plébániák vonatkozásában. A 
testvér szó a meghatározó, a kri-
térium. Csak akkor jön létre ez 
a legszorosabb és legáhítottabb 
egybetartozás, ha egymást test-
vérként szeretjük. 
Sajnos, a családok nagy válságu-
kat szenvedik. Sokan túl későn 
házasodnak, vagy csak együtt 

élnek. Egymásért-e, az már egy 
másik kérdés. A dolgok folya-
mata olyan irányt vett, hogy so-
kan nem is házasodnak, s nem 
kevesen vannak azok, akik ezt 
tudatosan teszik. A kiábrándult-
ság, a rossz példák elbátoríta-
nak, s van, aki egész életében 
magányra ítéli magát. Nem jó! 
Nem jó a sok válás, a családok 
szétszakadása, a gyerekek ingá-
zása a szülők közt, közös kará-

csony s minden egyéb örömün-
nep nélkül. Majd újraházasodás. 
Próbálkozás. Lehet, csak a saját 
magunk boldogságát keresve 
megint zsákutcába jutunk. 
Nem lesz meg a boldogság. Ta-
lán meg kellene érteni, hogy 
nem mindig a másik az okozója 
a bajoknak, s nekünk magunk-
nak is változnunk kellene. Ma-
gunkat mindenhová továbbci-
peljük, s nem mindig örömére a 
másiknak. 
Vannak családok, amelyek 
együtt maradnak, minden áron. 
A harcot, küzdelmet nem adják 
fel. Egy újabb gyerek születése 

nem jelent feltétlen megoldást. 
A fenti cím egy sajátos szaka-
dásra szeretne utalni. Sokszor 
észre sem vesszük, hogy valami 
nincs rendjén a családban. Lát-
szólag minden rendben, a gye-
rek is megkap mindent. Bajnak 
nyoma sincs. Ebben tényleg biz-
tosak vagyunk? 
Elmesélem. A szentmisére sok 
szülő autóval elhozza gyerme-
két, ott hagyja a templom előtt, 

majd visszajön érte, ha a szent-
misének vége lesz. Ősz volt. a 
kisfiú a dermesztő hidegben 
várt a templom előtt, mert apja 
késett. Talán a barátokkal elká-
vézgatott, s elszaladt az idő, ész-
re sem vette. Majd megérkezett. 
Felvette a kis srácot. A hátsó 
ülésen még mindig reszketett, s 
a fejében az a kérdés merült fel, 
hogy miért is kell neki menni a 
szentmisére, ha a szüleinek nem 
kötelező. A szülő azzal nyugtat-
ja lelkiismeretét, hogy ők ezen 
már túl vannak. De a gyerek 
még csak most lesz elsőáldozó, 
bérmálkozó. Sajnos, nem értet-

ték meg a hit lényegét sem, s a 
családi szeretet lényegét sem. 
Igen ők már túl vannak. Túl 
vannak a hiten is. Nem is gon-
dolják, hogy mennyire messze 
kerültek, mennyire túlra. 
Kívánom, hogy a fűtetlen temp-
lomokban ne legyenek túl hos�-
szú szentmisék, s azt is, hogy 
a kisgyerekek a templom pad-
jában ülve, apa és anya között 
ne fázzanak annyira. Az, hogy 

a szüleik vele vannak, egészen 
biztos, hogy felmelegíti kis tes-
tét, a lelki melegség és öröm 
elárad az egész kis lényén. 
Legyünk igazán családok, ha 
már egyszer ezt választottuk! 
Legyen szemünk meglátni, ha 
valaki nem boldog a családban, 
s vizsgáljuk meg lelkiismere-
tünket! Az élet csak úgy szép, 
ha boldog. Ne engedjük meg, 
hogy valaki is fázzon, mert mi 
nem értettük meg a szeretet  
lényegét!

Főtisztelendő Nagyidai Zsolt 
esperesplébános

Napjaink egyik legna-
gyobb kihívása az illegális 
hulladékelhelyezés elleni küz-
delem.
Országos probléma a szántóföl-
deken, erdőkben, erdőszéleken, 
köz- és magánterületeken, utak 
mentén lerakott hulladék. 
Ez a jogellenes tevékenység 
emberi hanyagságból, nemtö-
rődömségből, felelőtlenségből 
adódik és megsérti a vonatkozó 
jogszabályokat és azt a környe-
zetet, amiben élünk. Önkor-
mányzatunk is folyamatosan 
azon dolgozik, hogy felszámolja 
ezeket a lerakatokat, de ebben a 
küzdelemben a lakosság szerepe 
is elengedhetetlen.
A kockázat nem kevés. Nem 
csak arról van szó, hogy a hul-
ladék, főképpen a kezeletlen 
hulladék szennyezi a környeze-
tünket, károsítja egészségünket 
és sérti esztétikai érzékünket. 
Ennél sokkal nagyobb a tét, hi-
szen a jelenlegi környezetkáro-
sításnak a jövő szempontjából 
még nagyobb a jelentősége. A 
jövő nemzedékeiért is felelősek 
vagyunk akkor, amikor a jelen 
döntéseit meghozzuk és e dön-
tések szerint tevékenykedünk, 
cselekszünk, végezzük felada-
tainkat.
A hulladékgazdálkodási ható-
ság kijelöléséről szóló 124/2021. 
(III. 12.) Korm. rendelet értelmé-
ben a területi hulladékgazdál-
kodási hatóság – Császártöltés 
esetében a Bács-Kiskun Várme-
gyei Kormányhivatal Környe-
zetvédelmi, Természetvédelmi és 
Hulladékgazdálkodási Főosztá-
lya – folytatja le a jogellenesen 
elhelyezett hulladék ügyében a 
hatósági eljárásokat.
A magánterületen található hul-
ladék – el nem kerített szántó-
kon, mezőkön stb. – ügyében az 
illetékes megyei kormányhivatal 
hulladékgazdálkodási hatósá-
gi eljárás keretében kötelezi a 
hulladék korábbi tulajdonosát a 
szemét elszállítására.
A hulladékról szóló 2012. évi 
CLXXXV. törvény 1/A. § (2) 
bekezdése alapján a hulladék 

tulajdonjogát másra átruházni 
jogszabály szerinti feltételekkel 
lehet. Felhívjuk a Tisztelt Lakos-
ság figyelmét, hogy a saját ház-
tartásban keletkező bárminemű 
hulladék kizárólag arra érvé-
nyes és végleges hulladékgaz-
dálkodási engedéllyel rendelke-
ző hulladékgazdálkodó részére 
adható át. 
A feltételeknek nem megfelelő 
hulladék átadás, átruházás nem 
eredményez tulajdonváltozást, a 
hulladék eredeti tulajdonosa és 
az átvevő birtokos egyetemlege-
sen felelős a hulladék kezelésé-
ért. Ezen rendelkezés alapján a 
lakosok hiába adják át akár köl-
tözéskor, vagy lomtalanításkor a 
feleslegessé vált lomot, hulladé-
kot, amennyiben az más ingat-
lanán „bukkan fel”, ugyanúgy 
felelősséggel tartozik érte.
Sajnálatos módon az esetek 
többségében nincs a hulladék-
ban azonosításra alkalmas do-
kumentum, így ilyenkor jog-
szabályoknak megfelelően az 
ingatlantulajdonos kerül eljárás 
alá, kötelezve az ingatlana meg-
tisztítására. A tulajdonjog fele-
lősséggel jár, illetve különböző 
kötelezettségeket, terheket is ró 
a tulajdonosra. Az ingatlan tu-
lajdonosát felelősség terheli az 
illegális hulladéklerakás, vagy 
elhagyás megelőzéséért.
Az ingatlan tulajdonosa men-
tesül a felelősség alól, ha meg-
tett minden tőle elvárható 
intézkedést, hogy a hulladék 
elhelyezését, vagy elhagyását 
megakadályozza, és a hulladék-
gazdálkodási hatóság eljárása 
során bizonyítja a hulladék ko-
rábbi birtokosának, vagy az in-
gatlan tényleges használójának 
személyét.
Azzal szemben, aki 
hulladékbirtokosi kötelezettsé-
geit nem teljesíti megfelelően, a 
hulladékgazdálkodási hatóság 
által hivatalból indított közigaz-
gatási hatósági eljárás keretében 
felelősségre vonható és hulla-
dékgazdálkodási bírsággal sújt-
ható, továbbá a hulladék men�-
nyiségétől és veszélyességétől 

függően büntetőjogi felelősségre 
vonást is maga után vonhat a 
jogsértő tevékenység.
A hulladékgazdálkodási bírság 
mértékének felső határa termé-
szetes személy esetén ötvenmil-
lió forint, jogi személy és jogi 
személyiséggel nem rendelkező 
szervezet esetén ötszázmillió fo-
rint.
A Btk. 248.§ (2) bekezdése ér-
telmében, aki arra a célra ható-
ság által nem engedélyezett he-
lyen az emberi élet, testi épség, 
egészség, a föld, a víz, a levegő 
vagy azok összetevői, illetve 
élő szervezet egyedének veszé-
lyeztetésére alkalmas vagy je-
lentős mennyiségű hulladékot 
elhelyez, bűntett miatt három 
évig terjedő szabadságvesztéssel 
büntetendő. Jelentős mennyisé-
gű hulladék az 500 kg-ot vagy az 
5 köbmétert meghaladó mennyi-
ségű hulladék.
Amennyiben közterületen vagy 
vélhetően önkormányzati terü-
leten tapasztalnak illegális hul-
ladékot, azt közvetlenül önkor-
mányzatunk részére legyenek 
szíves bejelenteni - a beruhazas@
csaszartoltes.hu e-mail címre, 
vagy telefonon a 78/443-320-as 
telefonszámra Barabás Róbert 
ügyintézőnek, hogy mielőbb in-
tézkedni tudjunk az ügyben.
Magánterületen elhagyott hul-
ladék esetén kérjük, jelezzék a 
problémát a hatáskörrel és illeté-
kességgel rendelkező Bács-Kis-
kun Vármegyei Kormányhivatal 
Környezetvédelmi, Természet-
védelmi és Hulladékgazdálko-
dási Főosztályának. A bejelen-
téseket az alábbi módokon lehet 
hozzájuk megtenni:
- e-mail: hulladekgazdalkodas@
bacs.gov.hu
- postai úton: 6000 Kecskemét, 
Bajcsy-Zs. krt. 2.
- telefonon: 06-76/795-860
A HulladékRadar telefonra 
letölthető alkalmazás hasz-
nálatával is bejelenthetők a 
környezetet elcsúfító, szen�-
nyező, illegálisan elhelyezett 
hulladéklerakatok - akár telepü-
lésen belül, akár külterületen. A 

Kormányzati Informatikai Fej-
lesztési Ügynökség (KIFÜ) által 
üzemeltetett rendszer alkalmas 
arra, hogy fotókkal és egyéb, a 
hulladék fajtájára és mennyisé-
gére, valamint megközelíthető-
ségére vonatkozó információk 
megadásával a területileg illeté-
kes hatóság tudomást szerezzen 
az illegális hulladéklerakások-
ról, ezáltal intézkedni tudjon an-
nak felszámolásáról a környezet 
megtisztítása érdekében. 
Kérjük a lakosság együttműkö-
dését valamint a felhalmozódott 
hulladékok vonatkozásában 
a hulladékudvarok továbbá a 
szolgáltató által éves szinten két 
alkalommal biztosított lomtala-
nítás igénybe vételét.
Hulladékudvar Kecel 
A hulladékudvar igénybevéte-
le minden olyan lakos számára 
térítésmentes, aki felmutatja az 
DTKH Nonprofit Kft. szolgálta-
tási területéhez tartozó telepü-
lésre vonatkozó lakcímkártyáját, 
a hulladékszállítási számláját 
(vevőazonosító igazolására) és 
a befizetést igazoló bizonylatot 
(csekk, átutalási megbízás).
Nyitva tartás:
Kedd-Szerda: 7.00-16.00 óra
Szombat: meghatározott napo-
kon (2025.november 22, 2025. 
december 20.)
A hulladékudvarban átvételre 
kerülő hulladékok fajtái és men�-
nyiségi korlátai, továbbá a szom-
bati nyitva tartások időpontjai a 
szolgáltató honlapján (www.
dtkh.hu/kecel-hulladekudvar) 
érhetőek el.

Tájékoztatjuk a lakosságot, 
hogy Császártöltés Község Ön-
kormányzata fenntartásában 
és üzemeltetésében lévő közte-
metőkben lévő síremlékek ma-
gántulajdont képeznek, ezért 
Császártöltés Község Önkor-
mányzata a síremlékekre biz-
tosítást nem tud kötni, a kelet-
kezett károkért (pl.: viharkár, 
rongálás) a jövőben felelősséget 
nem tud vállalni.

Jogellenesen elhelyezett hulladékok

Síremlékek védelme
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Szeptember 22-26-ig került 
megrendezésre a Bánáti Hét. 
Pár éve - hagyományteremtő 
szándékkal - született a Bánáti 
hét ötlete. Immár 3. éve került 
megrendezésre a programso-
rozat.
A hét nyitányaként a névadó 
Bánáti Miklósra emlékeztünk 
és megkoszorúztuk síremlékét. 
Kedden „A mese világnapja” 
alkalmából Barabás Józsefné és 
Dóráné Heibl Anikó tanárnők 

szervezésében - amit szeptem-
ber 30-án Benedek Elek, a neves 
meseíró és mesegyűjtő születés-
napján ünneplünk - a magyar 
népmesék gazdagságáról, a me-
seolvasás és meseértés fontossá-
gáról volt szó az osztályokban. 
Ehhez kapcsolódóan játékos 
tesztfeladatokat töltöttek ki a 
gyerekek. 
Szerdán az alsó tagozat Ne-
mesnádudvarra és Bajára uta-
zott. Az előbbi településen a 
Tájházat és a Baba múzeumot 
nézték meg, az utóbbiban pe-
dig, az MNÁMK területén lévő, 
„Ulmer Schachtel” megtekinté-

se volt a cél. Az utazás költségét 
a Bács-Kiskun Vármegyei Né-
met Önkormányzat biztosította. 
Köszönet érte!
 Csütörtökön a „Felsőssé ava-
tás” tette különlegessé a napot.  
Az 5. osztályosokat és osztály-
főnöküket, Schuszterné Bárth 
Éva tanárnőt, a 8. osztályos di-
ákok Füleki Antal osztályfőnök 
vezetésével, játékos feladatok 
keretében „fogadták be” a fel-
sősök közösségébe. 

A hét zárásaként - csatlakozva 
az Európai Diáksport Napjá-
hoz - sportoltunk. Futottunk 
2025 métert, sorversenyek, foci 
és - Jánosi Ferenc jóvoltából - 
floorball színesítette a napot. A 
megfáradt diákság és tanáraik 
finom ebéddel zárták a Bánáti 
Hét programját. 
A hét sokszínű és sikeres volt! 
Jövőre új ötletekkel bővítve és 
a hagyományos elemeket meg-
tartva újra megrendezzük a Bá-
náti Hetet.

Andocsné Lei Mónika
igazgató

Októberében az alapítvány ku-
ratóriuma ünnepi ülést tartott 
az óvodai alapítvány alakulá-
sának 25. évfordulója alkalmá-
ból. Jelen volt kuratóriumunk 
minden tagja: Bujdosóné Cson-
tos Erika, Herner Melinda, 
Vikkerné Horváth Zsuzsanna, 
Weitzné Koszó Renáta, Winter 
Józsefné-Évi.
2000 szeptembere óta működik 
alapítványunk hivatalos formá-
ban. A császártöltési óvodások 
mindennapjainak színesítésé-
re, szociális segítésére jött lét-
re. Szerepel a tevékenységeink 
közt a hagyományápolás is, 
amit nagyon fontosnak gon-
dolunk egy német nemzetiségi 
intézményben. Évtizedek óta 
állandó programjaink: az új-
szülötteknek faültetés, gyerek-
színház helybe hozása, télapó 
csomagok vásárlása, karácso-
nyi műsor szervezése, gyerek-
nap és nagycsoportos kirán-
dulás finanszírozása. E mellett 
kézműves foglalkozásokat 
tartunk Falualapítók Ünnepén. 
Folyamatosan pályázunk, így 
az elnyert összegekből fejlesz-
teni tudtuk az óvoda játékpark-
ját, ovikerteket hoztunk létre, 
barkácseszközökkel, minőségi 

mozgásfejlesztő játékokkal tud-
tuk segíteni a kicsik egészséges 
fejlődését.
Büszkék vagyunk rá, hogy a 
császártöltési óvodás gyerekek 
szüleinek semmiféle anyagi ter-
het nem jelentenek a kulturális 
és egyéb programok, mert a 
„Falatkák” Óvodai Alapítvány 
kuratóriuma, az óvoda dolgo-
zói, önkéntes segítőink azért 
dolgoznak, hogy megteremt-
sünk egy stabil anyagi hátteret 
a működésünkhöz. Köszönjük 
a Császártöltési Német Nem-
zetiségi Önkormányzat és Csá-
szártöltés Község Önkormány-
zata mindenkori támogatását a 
munkánkhoz! 
Bevételi forrásaink: adó 1%, pá-
lyázati források, civil adomá-
nyozások, Márton napi rendez-
vényen adomány-gyűjtés.
Ezúton is tisztelettel, szeretettel 
megköszönjük mindenkinek, 
aki bármiben segítette és segíti 
munkánkat, hogy hozzájárul 
az óvodás gyerekek életének 
színesítéséhez, ezzel sok kis 
mosoly fényesebb lesz. Hálásan 
köszönjük!

Herner Melinda
„Falatkák” Óvodai Alapítvány

kuratóriumi elnök
Október 22-én került sor isko-
lánkban a hagyományos tökfa-
ragó és ügyességi rendezvényre.
A programok lebonyolításáért a 
diákönkormányzat felelt, míg a 
nyolcadikosok és szüleik íncsik-
landó süteményekkel és egyéb 
finomságokkal várták a vendé-
geket. Az ügyességi versenyen 
minden osztály aktívan részt 
vett, a díjazásukat a Csengőszó 
Császártöltési Iskolai Alapít-
vány finanszírozta, melyet ez-
úton is köszönünk.
A tökfaragást Molnár Mira 
nyerte meg, míg a jelmezesek 
közül a Sziámi ikreket (Lakner 
Luca, Ledniczky Kincső) illette 
az első hely.  Mindkét kategória 
fődíja egy-egy csodaszép, finom 
torta volt, amit a Tortanya tulaj-
donosa, Steimetc Anikó ajánlott 

fel. Nagyon szépen köszönjük!
Mozgalmas, jó hangulatú dél-
utánnak lehettünk részesei.
Nagyszerű érzés, hogy sokan 
megtiszteltek minket jelenlétük-
kel, különösen örülünk a már 
elballagott diákjaink látogatá-
sának. Mindig szeretettel fogad-
juk őket!

Pittenauer Rita
diákönkormányzatot

segítő tanár

November 5-én délután a Csá-
szártöltési Bánáti Miklós Német 
Nemzetiségi Általános Iskola 
első, második és harmadik osz-
tályos tanulói a Ciróka Bábszín-
ház „Mátyás király tréfái” című 
bábelőadást tekinthették meg 

a Közösségek Házában a Láz-
ár Ervin Program keretében. A 
színes és vicces előadás örömte-
li élményeket nyújtott a gyere-
keknek.

Barabás Józsefné 
pedagógus

Az „Egészséghét 2025” ren-
dezvény keretében november 
10-14-ig a gyerekek változatos 
programokon vehettek részt. 
Hétfőn községünk védőnője, 
Prohászkáné Koch Hajnalka 
vezette be a legkisebbeket a he-
lyes fogmosás világába, a fel-
sősöknek pedig előadást tartott 
„Helyes táplálkozás” témában. 
Szinte minden osztály részt vett 
a „Lakner Borászat” és Kovács 
Melinda jóvoltából egy olyan 
bemutatón, amelyben Melin-
da megismertette a gyerekeket 
a komposztálással, bemutatta 
saját termesztésű zöldségeit, 
majd belekóstolhattak a tanulók 
a vendéglátásba is, és az előbbi 
terményeket az általuk összeál-
lított pizzán el is fogyaszthatták. 
Szerda nagyszünetig adhatták 
le a tanulók a gyümölcsökből 
és zöldségekből készült szobra-
ikat, amely nagy sikert aratott. 
Zsűrizés után el is fogyaszthat-
ták az alkotásaikat. Egy héten 
keresztül rajzokat is készíthettek 
tanulóink „Helyes táplálkozás” 
témában. Erre a versenyre is na-
gyon sok szép mű készült. Csü-
törtökön a rajz- és terménykre-

ációk eredményhirdetése előtt 
Tóni bácsi mozgatta meg a gye-
reksereget egy közös tornával, 
majd minden diák, aki készített 
alkotást, ajándékot kapott. Pén-
teken, „Mézesnapon” a tanulók 
mézes kenyeret fogyasztottak 
citromos teával, amelyet a helyi 
méhészeink felajánlásából ren-
deztünk meg. 
Köszönjük azoknak, akiknek 
nevét már említettük a cikkben, 
és köszönjük mindazoknak, 
akik segítsége nélkül ez a ren-
dezvénysorozat nem jöhetett 
volna létre és külön köszönjük a 
„Csengőszó Iskolai Alapítvány” 
hozzájárulását, amelyekből a 
gyerekeknek megvásárolhattuk 
a nyereményeket. Az egészség-
hét megszervezését Angeliné 
Kismók Melinda, Gatterné 
Haszilló Gyöngyi és Tusori 
Henrietta tanárnők vállalták. Az 
„Egészséghét” rendezvény má-
sodszor került megrendezésre 
iskolánkban, és ahogyan a neve 
is jelzi, a gyerekek egészséges 
életmódra való nevelését hiva-
tott népszerűsíteni.

Tusori Henrietta
pedagógus

Ködös, nyirkos novemberben, 
Márton napja körül felelevení-
tettük Szent Márton legendáját a 
nagycsoportosokkal. Libás kör-
játékokat játszottunk, és Márton 
témakörben kézműveskedtünk 
mind a 3 óvodai csoportban. A 
3 hetes projektben ismerkedtek 
a gyermekek a kukoricamorzso-

lással, csutka építésével, csuhé-
ból készült dolgok barkácsolá-
sával. Az óvodapedagógusok 
lampionokat készítettek, amit 
a felvonuláskor kaptak meg a 
gyermekek.
Nemcsak az ovisok készülődtek 
Márton napra, hanem a nagy-
csoportos szülők, nagyszülők is 
hetek óta szorgoskodtak, hogy 
a liba formájú finom mézeska-
lács-, és linzer sütik elkészülje-
nek.
Péntek délután a Teleház körül 
nagy volt a nyüzsgés. Az óvo-
dás anyukák zsíroskenyeret 
kentek, és lila hagymát szeletel-
tek. A téren 2 üst tea és forralt 
bor illata csalogatta a járókelő-
ket. Mire besötétedett, minden a 
helyére került és elkészült.
Este együtt sétálhattak a temp-
lom körül óvodások, iskolások, 

ahol Zsolt atya megszentelte az 
éneklő, lámpásokkal felvonuló 
résztvevőket. Utána a „Hestia” 
Tűzzsonglőrök produkcióját 
csodálhattuk meg. Hangulatos 
estét tölthettek el, akik részt vet-
tek.
Sok jószándékú ember munká-
jára, adakozására, összefogásá-

ra volt szükség, hogy a községi 
szintű rendezvény megvalósul-
jon.
Köszönjük a támogatásokat a 
„Falatkák” Óvodai Alapítvány-
nak és kuratóriumi tagjainak, a 
Császártöltési Német Nemzeti-
ségi Önkormányzatnak, a bort 
felajánlóknak (Gatter István, Lei 
József, Németh Csaba), az óvo-
dás szülőknek, nagyszülőknek, 
a Wicker házaspárnak, a pol-
gárőröknek, valamint az óvoda 
dolgozóinak.
A jótékonysági esten szépen 
összegyűlt összegből tudnak 
majd a nagycsoportos óvodások 
kirándulni és más óvodai prog-
ramokra is lesz lehetőség ebből.
Köszönjük az óvodás gyerme-
kek nevében.

Bujdosóné Csontos Erika
óvodapedagógus
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Bánáti Hét 25 éves a „Falatkák”
Óvodai Alapítvány

Tökfaragó délután a Bánátiban

Színházlátogatás

„Egészséghét 2025” a Bánátiban Márton napi felvonulás

ÓVODAI ÉS ISKOLAI HÍREK

Anyakönyvi 
hírek

Házasságot kötöttek:

Megyeri Ramóna és Nebl Gá-
bor, házasságkötés időpontja: 
2025. november 7.

Újszülöttek:

Schaffer Léna - született: Kis-
kunhalas, 2025. október 27. 
anyja szül. neve: Gyarmati Do-
rina Patrícia

Megyeri Ramóna és
Nebl Gábor

Schaffer Léna 
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Októberben világszerte az idő-
seket ünneplik. Nagyon fon-
tos lépés volt, hogy az ENSZ 
1991-ben úgy döntött október 
1-je az idősek világnapja. Kicsit 
rávilágítja a figyelmet erre a 
korosztályra, akik sokkal keve-
sebbet kapnak, de egész életük-
ben adtak. Nem szabad, hogy 
megfeledkezzünk időseinkről, 
az idős emberekben rejlő erő-
forrásokról. Rengeteg dolgot 
tanulhatunk, ha meghallgatjuk 
őket. Ehhez csupán idő, és oda-
figyelés kell. Az idősek otthoná-
ban minden napunk róluk szól. 
Így volt az akkor is, mikor meg-
szerveztük az októberi prog-
ramjainkat.  Érkeztek hozzánk 
iskolás gyerekek, hogy megis-
merkedjenek a szociális terü-
leten folyó munkával. Márton-

napon zsíros kenyérrel, teával 
és süteménnyel ünnepeltünk, 
amit Huber Jánosné Margitka 
hozott nekünk. Csodás tortákat 
ettünk az elmúlt időszakban, 
szinte minden hétre jutott egy 
születésnapi köszöntés. 
November 12-én pedig a szo-
ciális területen dolgozókat ün-
nepeljük. Ez a nap sokkal keve-
sebb visszhangot kap, mint amit 
megérdemelne. Sokan nem is 
tudják elképzelni, milyen mun-
ka folyik intézményünkben 
nap, mint nap. Itt nincs záróra. 
Köszönöm minden kedves kol-
légámnak a kitartást, odafigye-
lést, áldozatos munkát, amit az 
idősek otthonában végeznek.

Flaisz Emőke
intézményvezető

November 11-én, vasárnap dél-
előtt ünnepi díszbe öltözött a 
Sportcsarnok, hiszen Császár-
töltés Község Önkormányzata 
ezúttal is szeretettel hívta ven-
dégül a település 65 év feletti 
lakóit egy különleges alkalom-
ra, az Idősek Napja ünnepi 
műsorára és egy közös ebédre. 
A meghitt rendezvényen a falu 
apraja-nagyja összefogott, hogy 
köszönetet mondjon azoknak, 
akik egész életükön át munká-
jukkal, bölcsességükkel és sze-
retetükkel formálták a közös-
séget.
A műsor Bányai Gábor ország-
gyűlési képviselő köszöntőjével 
kezdődött, majd Leirer Meny-
hértné, Margit néni szavalata 
következett. Ezután az óvodá-
sok, az iskolások műsora, majd 
Gatter Erhárd szavalata követ-
kezett.

A rendezvény ünnepi pillanata 
volt, amikor Takácsné Stalter 
Judit polgármester asszony 
szólt a megjelentekhez. Beszé-
dében köszönetet mondott a 
császártöltési időseknek, akik 
munkájukkal, kitartásukkal és 
szeretetükkel példát mutatnak 
a fiatalabb generációknak.
A közönség ezután külön taps-
sal köszöntötte a falu legidősebb 
lakóit, Wessenhoffer Józsefet és 
Hóman Józsefné Annus nénit, 
akik mosolyogva fogadták a kö-
szöntéseket és virágokat.
A műsort Kothencz Lajos fellé-
pése zárta. 
Ez a nap ismét megmutatta, 
hogy Császártöltésen az idősek 
tisztelete nem csupán hagyo-
mány, hanem élő, szeretetteljes 
közösségi élmény.

Rácz Hajnalka Mária
művelődésszervező

A Károli Gáspár Református 
Egyetem hallgatói és oktatói 
voltak a vendégeim búcsú hét-
főn. Az egész napos programon 
megismerkedtek a település 
történetével, hagyományaink-
kal, megtekintették a Sváb Ér-
téktárházban lévő kiállításokat, 

a Sváb Tájházat, Képesházat és 
a Ligetben is tettünk egy sétát. 
Nagyon örülök, hogy ellátogat-
tak hozzánk, és remélem sok-
sok szép élménnyel, ismerettel 
lettek gazdagabbak.

Takácsné Stalter Judit
polgármester

November 8-án, szombat dél-
után igazi ünnepi hangulat töl-
tötte meg a császártöltési Angeli 
Mátyás Közösségek Házát. Csá-
szártöltés Község Önkormány-
zata és a Császártöltési Német 
Nemzetiségi Önkormányzat 
különleges születésnapra hívta 
a falu lakóit és minden zenesze-
retőt, a Fuchs Kórus fennállásá-
nak 10. évfordulóját ünnepelték 
együtt.
A vendégek között ott voltak a 
jelenlegi és egykori kórustagok, 
barátok, családtagok, támoga-
tók és sokan azok közül is, akik 
az elmúlt évtized fellépésein 
újra és újra hallhatták a kórus 
hangját. 
Az eseményt Szeitz Orsolya, a 
Császártöltési Német Nemze-
tiségi Önkormányzat elnöke 
nyitotta meg. Ezt követően Ta-
kácsné Stalter Judit polgármes-
ter asszony szólt a megjelen-
tekhez, szavaiban kiemelve a 
közösségért végzett áldozatos 
munkát és a német nemzetiségi 

hagyományok ápolásának fon-
tosságát, továbbá köszönetet 
mondott mindazoknak, akik az 
elmúlt évek során munkájuk-
kal, idejükkel és szeretetükkel 
segítették a kórust.
A köszöntők után Stadlerné 
Csányi Éva vette át a szót, aki 
megható beszédében feleleve-
nítette a közös emlékeket, majd 
ajándékokkal kedveskedett a 
kórus tagjainak. 
Ezután Fuchs József, a kórus 
vezetője mesélt a kezdetekről és 
az elmúlt tíz esztendő megha-
tározó pillanatairól. Elmondta, 
hogy az első fellépésük 2015. 
szeptember 27-én volt – akkor 
még mindössze hat fővel. Ma 
már tizennégy aktív tag énekel 
együtt, és az évek során további 
tizenegy egykori taggal is meg-
őrizték a kapcsolatot. További 
sok sikert kívánunk fellépése-
ikhez!

Rácz Hajnalka Mária
művelődésszervező

Az Országos Könyvtári Napok 
keretében két programunk volt:

Az „Utazás térben és időben” 
témakörhöz kapcsolódva a 
perui kedves vendégünk Mili 
repítette el az iskolásokat és 
a tanárokat Peruba. A három 
nyelven: (angol - spanyol – ma-
gyar) folyó előadások jó hangu-
latban teltek.

A Baba-Mama Klubban pedig 
a „Lelki egyensúly” témakört 

érintve Révész Andrea emelte 
ki az anyukák és a babák közöt-
ti harmónia fontosságát, éne-
kekkel, játékokkal, anekdoták-
kal színesítve. 
Mindkét előadónak nagyon 
szépen köszönjük!
Újabb könyvek érkeztek, a hi-
deg borús napokban jól fog 
esni bekuckózni egy izgalmas 
könyv társaságában.

Taner Gabriella
könyvtáros

Október elseje
az idősek világnapja

Idősek Napja CsászártöltésenEgyetemisták

Októberi könyvtári hírekA 10 éves Fuchs Kórust 
ünnepelték Császártöltésen

A SchwabÍz Klub tagjai képviselték Császártöltést Geresdlakon, 
ahol egy nagyon jó hangulatú fesztiválon vettek részt.

Meghívást kaptunk Kecelre, a Birkafőző fesztiválra.
A rögtönzött csapat méltón képviselte Császártöltést.

Megérte kerékpárutat építeni 
Császártöltésen – a fejlesztés a 
közösség jövőjét szolgálja 
Császártöltés elmúlt éveinek 
egyik legfontosabb infrastruk-
turális fejlesztése kétségkívül 
a belterületi kerékpárút kiépí-
tése volt, amely két ütemben 
valósult meg: az első szakaszt 
2020-ban, a másodikat pedig 
2024-ben adták át a település 
lakóinak. A beruházás ma már 
nem csupán egy út, hanem a 
biztonság, a közösségi közleke-
dés és a kiszámítható fejlődés 
szimbóluma lett.
A 2020-as projekt a Terület- és 
Településfejlesztési Operatív 
Program támogatásával való-
sult meg, amelynek keretében 
a település 176 millió forintos 
forrást nyert el egy 2,3 méter 
széles, kétirányú kerékpárút, 
valamint csapadékvíz-elvezető 
rendszer kiépítésére. Az út a te-
lepülés központjából, a Kossuth 
Lajos utcától egészen a temető-
ig vezet, az 54-es főút mentén. A 
kivitelezés során műszaki kihí-
vásokkal is meg kellett küzdeni: 
helyenként a szűk tér miatt a 
nyílt csapadékárkok lefedésé-
vel tudták biztosítani a szüksé-
ges útburkolati szélességet. A 
tervezésnél kiemelt szempont 
volt a kerékpárosok biztonsá-
ga, ezért a párhuzamosan futó 
Bajtárs utcát jelölték ki a biciklis 
közlekedés számára a nagy for-
galmú főút helyett. A beruházás 
során a kivágott fákat pótolták, 
a zöldfelületeket megújították, 
így a fejlesztés a környezet érté-
keinek megőrzését is szolgálta.
Az ünnepélyes átadón Takács-
né Stalter Judit polgármester, 
Rideg László, a megyei közgyű-
lés volt elnöke, valamint Bányai 
Gábor országgyűlési képvi-
selő is részt vett. A képviselő 
köszöntőjében hangsúlyozta, 
hogy a település fejlődése len-
dületben van, és a cél az, hogy 
a fejlesztések üteme a követ-
kező években se csökkenjen. 
Mint kiemelte, a Magyar Falu 
Program és további kormány-
zati források is új lehetőségeket 

teremtenek majd Császártöltés 
számára.
2024-ben elkészült a kerékpárút 
második üteme is, amely össze-
kötötte a meglévő szakaszokat, 
így egy összefüggő, biztonságos 
hálózat jött létre. A beruházás 
nem önálló fejlesztés a telepü-
lés életében: az elmúlt években 
megújult a Polgármesteri Hi-
vatal, felújították a játszóteret, 
elkészült a Sváb Értéktárház, 
korszerűsítették a csapadékvíz-
elvezetést, és számos más pro-
jekt is megvalósult.
Az átadón Bányai Gábor or-
szággyűlési képviselő ismét 

megerősítette: az ilyen beruhá-
zások a lakosság minőségibb 
életét szolgálják, és hosszú tá-
von a helyben maradás, a köz-
lekedésbiztonság és a fejlődés 
zálogai. A második szakasz 
ünnepélyes átadásakor közös 
biciklizéssel avatták fel az utat, 
amely szimbolikus pillanata lett 
annak, hogy a fejlesztés valóban 
a helyiekért épült.
A lakosság visszajelzései egyér-
telműek: a kerékpárút nem csu-
pán egy közlekedési beruházás, 
hanem közösségi igényre adott 
sikeres válasz. Bányai Gábor 
országgyűlési képviselő gondo-
latai ma is aktuálisak: a fejlődés 
akkor ér valamit, ha azt az em-
berek a mindennapjaik része-
ként érezhetik – Császártöltés 
pedig jó példája annak, hogy 
együttműködéssel és kitartó 
munkával a tervek valósággá 
válhatnak.

Visszatekintő
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KÉPES HÍREK

Idősek Napja

Szerkeszti
a szerkesztő bizottság

Nyomdai kivitelezés:
Druk-ker Kft.
6200 Kiskőrös, Csokonai u. 47.
+36 78 312-517, www.druk-ker.hu

Felelős vezető:
Markó Péter

Megjelenik két havonta
1100 példányban

Császártöltés község közéleti lapja

Kiadja:
Császártöltés Község
Önkormányzata

Kiadó címe:
Polgármesteri Hivatal
Császártöltés, Keceli u. 107.
+36 78 443-320
www.csaszartoltes.hu
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November 7-én, pénteken dél-
után ünnepi hangulat lengte 
be Császártöltést: hivatalosan 
is átadták a község új, korsze-
rű műfüves pályáját, amely az 
Országos Pályaépítési Program 
keretében, a Magyar Labdarúgó 
Szövetség TAO támogatásával 
épült meg.
A közel 50 millió forintos beru-
házás eredményeként a sport-
kedvelők ezentúl egész évben 
hódolhatnak a futball iránti 
szenvedélyüknek – esőben, 
fagyban vagy napsütésben is 
pattoghat a labda! 
A pályaátadón szép számban 
gyűltek össze a település la-

kói, a focisták, a gyerekek, és 
mindenki, akinek szívügye a 
helyi sportélet. Az eseményt 
Takácsné Stalter Judit polgár-
mester asszony nyitotta meg, 
aki beszédében kiemelte, hogy 
az önkormányzat mindig is 

nagy hangsúlyt helyezett a he-
lyi sportra az elmúlt években, 
hiszen Sportparkot alakítottak 
ki, lelátót építettek, felújították 
az öltözőket, a pálya öntözésé-
hez külön kutat alakítottak ki, 
fűnyíró traktorokat vásároltak. 
Ezek a beruházások nemcsak a 
sportolási lehetőségeket bőví-
tik, hanem erősítik a közösségi 
összetartozást is.
Ezt követően Bányai Gábor 
országgyűlési képviselő és Lo-
sonczy László, a Bács-Kiskun 
Vármegyei MLSZ igazgatója is 
köszöntötte a megjelenteket és 
sok érdekes és hasznos infor-
mációt osztottak meg a beruhá-
zás hátteréről. 
A pálya átadása nemcsak egy új 
sportlétesítmény születését je-
lentette, hanem egy közös álom 
megvalósulását is. Ezért külön 
köszönet illeti az Egységes Fa-
lusi Sportkör minden tagját, 
akik szívvel-lélekkel dolgoz-
tak a projekt sikeréért. Stadler 
Ferenc egyesületi elnök, Kiss 
László edző és Barabás Róbert 
titkár neve mellett nem szabad 
megfeledkezni azokról a lelkes 
sportolókról sem, akik nap mint 
nap ott lesznek a pályán, mert 
ők adják meg az igazi életet en-
nek a helynek.
A labda mostantól újra és újra 
gurulni fog Császártöltésen – 
nevetéssel, izgalommal és kö-
zös élményekkel teli meccsek 
várják a falubelieket.
Hajrá Töltés! 

Rácz Hajnalka Mária
művelődésszervező

Átadták Császártöltés műfüves pályáját
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